

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (1026) | Воскресенье, 15 апреля 1951 г. | Цена 15 коп.

Организованно завершить учебный год в сети партийного просвещения

ПОДХОДИТ к концу учебный год в сети партийного просвещения. Он будет завершён в сельской местности в конце мая, в городе — в конце июня.

У слушателей кружков, политшкол и самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию наступил самый ответственный период в учебе. Им предстоит закончить учебные планы, повторить пройденное, подытожить свою работу и на высоком уровне провести итоговые занятия.

Задача партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы без промедления начать готовиться к окончанию учебного года. Некоторые партийные организации нашего района (шахты № 1, управления треста „Ленинградсланец“ и другие) уже ведут подготовку к итоговым занятиям.

Многие слушатели кружков и политшкол, а также самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма, приступили к повторению учебного материала.

Однако, есть ряд партийных организаций, где в кружках и политшколах имеется отставание в выполнении учебного плана. Такое положение в партийных организациях треста „Ленинградгазстрой“, горнопромышленной школы, колхозов „Шахтер“, имени Ленина и в некоторых других.

Со стороны партийных организаций требуется сейчас дифференцированный индивидуальный подход к каждой политшколе и к каждому кружку, внимательное изучение их деятельности, конкретная помощь в работе. Необходимо усилить контроль за посещаемостью занятий и успеваемостью слушателей.

Успешное и организованное окончание учебного года может быть обеспечено лишь при неослабном руководстве всеми звеньями партийного просвещения со стороны партийных организаций. Регулярное проведение занятий, полная явка слушателей имеют первостепенное значение для выполнения программы политшколами и кружками.

Дальнейшее повышение качества партийного просвещения в кружках и политшколах должно стоять в центре внимания партийных организаций. Нельзя допускать попытки навестать упущенное за счет ускорения работы политшкол и кружков в ущерб качеству занятий.

Необходимо обратить особо серьезное внимание на успеваемость и выполнение учебных планов самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Партийные организации совместно с пропагандистами, руководителями кружков должны составить планы проведения итоговых занятий. Нужно организовать лекции в целях повторения и закрепления пройденного материала. Следует широко практиковать консультации, собеседования, а также заслушивать коммунистов, занимающихся самостоятельно.

Предстоящие итоговые занятия явятся проверкой усвоения пройденного материала. Они должны способствовать закреплению политических знаний, поднятию ответственности коммунистов за повышение своей марксистско-ленинской подготовки.

Яровизируют картофель

Колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда борются за выполнение обязательств, взятых труженниками колхозного села в письме товарищу Сталину. На днях колхоз заложил картофель на яровизацию. Бригадир Л. Степанова неослабно следит за ходом яровизации.

В колхозе имени Ленина в текущем году площадь, пред-

назначенная на посадку яровизированным картофелем, составляет 20 гектаров. Во второй бригаде этой сельхозартели в утепленном и освещенном сарае уже помещена для яровизации первая партия картофеля.

Также успешно развинулась работа по яровизации картофеля и в колхозе „Восход“.

К. Иванов.

Сдержим слово, данное товарищу Сталину!

Свыше трех месяцев назад труженники сельского хозяйства области в письме товарищу И. В. Сталину дали слово приложить все силы для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, широко развернуть социалистическое соревнование за своевременную подготовку и проведение весеннего сева, за дальнейший подъем животноводства.

Как выполняются эти обязательства? В беседе с корреспондентом ЛенТАСС начальником Областного управления сельского хозяйства Н. Г. Корытков рассказало:

— Письмо товарищу И. В. Сталину — это программа дальнейшей борьбы колхозного крестьянства области за подъем социалистического земледелия. Одна из ближайших задач — своевременно и организованно провести весенний сев с тем, чтобы собрать в этом году высокий урожай. Созданы все предпосылки для успешного решения этой задачи. План заделки семян выполнен по области на 109 процентов. Сортовых семян засыпано на 25 тысяч центнеров больше, чем в прошлом году. Во многих колхозах успешно организована подготовка семян к севу.

Объем тракторных работ в колхозах области в этом году увеличивается в полтора раза. Предприятия Ленинграда должны изготовить сотни маркеров-окучников, овощных сеялок «СКГ-5», бороздораскрывателей и других сельскохозяйственных машин. Только средствами МТС передовым — квадратно-гнездовым способом будут проведены посадки картофеля на 6 тысячах гектаров.

Однако, как отметило недавно в своем постановлении бюро Ленинградского областного комитета ВКП(б), до сих пор многие сельскохозяйственные артели не обеспечили себя собственными семенами многолетних и однолетних трав и, в особенности, семенным картофелем. Не везде еще приняты меры для полного доведения семян зерновых культур до посевных кондиций. На поля еще не вывезено значительное количество навоза, торфа и других местных удобрений.

Не менее важно своевременно подготовить к весне тракто-

ры и сельскохозяйственный инвентарь. К 1 апреля государственный план ремонта тракторов выполнен на 101,2 проц. Отремонтировано свыше 9 тысяч конных плугов из 15 тысяч, 174 из 190 конных сеялок, 900 — из тысячи конных культиваторов. Хороший пример в этом деле показывают многие колхозы Рошинского, Кингисеппского, Киришского, Ломоносовского и других районов, где ремонт конного сельскохозяйственного инвентаря закончен. Что же мешало другим колхозам так же быстро и хорошо провести эту работу? Только плохой организацией дела можно объяснить тот факт, что в Лодейнопольском и Вознесенском районах к ремонту инвентаря приступили лишь в конце февраля.

В письме товарищу И. В. Сталину было взято обязательство — увеличить производство ранних овощей и раннего картофеля и обеспечить выполнение плана поставок этих продуктов Ленинграду. В прошлом году эта работа была проведена неудовлетворительно. Чтобы не повторить ошибок, нужно наметить и осуществить мероприятия по проведению всего агрокомплекса выращивания высокого урожая картофеля и овощей в каждом колхозе. Особое внимание должно быть уделено посеву в парниках ранней зелени и рассадных культур. Следует широко поддерживать почин колхозников сельскохозяйственной артели имени Пушкина, Гатчинского района, решивших вырастить в этом году по 500 центнеров картофеля с гектара с площади в 50 гектаров. Колхозам многих районов области, в том числе Красносельского, Лужского, Волосовского, Павловского и других вполне посильно решение такой задачи.

В прошлом году многие колхозы области добились некоторых успехов в развитии животноводства: повысился надой молока, улучшены условия зимовки скота, организовано более рациональное кормление животных.

Приближается новый важный период в работе животноводов — пастбищный сезон. Основное внимание работников сельского хозяйства, сельскохозяйственных органов должно быть

направлено на сохранение поголовья, на повышение продуктивности скота. Нужно улучшить уход за скотом, правильно его содержать.

Не во всех районах создана прочная кормовая база общественного животноводства. Кормопроизводство до последнего времени было обезличено, что в значительной мере сдерживало развитие животноводства. Созданные в колхозах бригады по кормодобыванию должны принять все меры для обеспечения скота кормами.

Успехи колхозного крестьянства будут тем значительнее, чем шире будут внедряться в колхозное производство достижения отечественной науки и передовой опыт. В минувшем году в этом направлении проделана некоторая работа. Она должна быть усилена. Первостепенная задача работников земельных органов, участковых агрономов, зоотехников, работников научно-исследовательских учреждений — сделать достижения науки, передовой опыт достоянием колхозов, научить труженников полей работать более культурно, более высокопроизводительно.

Ответственные задачи стоят перед механизаторами. Наши МТС обогатились новой техникой. Правильно, рационально использовать ее, помочь колхозам собрать высокий урожай — их первейшая обязанность. Все механизаторы области должны подхватить почин кубанского тракториста Героя Социалистического Труда Ивана Бунеева, решившего увеличить срок службы машины, снизить себестоимость обработки земли, сэкономить горючее, получить высокий урожай на больших площадях.

В ближайшее время в деревне наступит самая горячая пора — весенний сев. Успешно подготовиться и провести его — значит выполнить одно из важных обязательств, принятых в письме великому вождю. Нет сомнения в том, что колхозники и колхозницы области с честью сдержат слово, данное товарищу Сталину, добьются дальнейшего подъема сельского хозяйства, вырастят обильный урожай и тем самым внесут свой вклад в дело укрепления мира во всем мире.

(ЛенТАСС)

В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“

Готовясь к достойной встрече международного праздника трудящихся 1 Мая, колхозники сельхозартели „Путь к коммунизму“, Загрявского сельсовета, первыми в районе приступили к выборочной пахоте.

За 12 и 13 апреля члены первой бригады этого колхоза тт. Сельцов, Юр и Журавлев вспахали 1,55 га целины, которая в текущем году будет засеяна овсом.

Пахари А. Сельцов и И. Журавлев довели выработку на подъеме целины до 0,35 гектара.

Подсев многолетних трав

Под лучами апрельского солнца быстро подсыхает земля. Ранним утром 14 апреля легкий заморозок чуть сковал талую землю. Бригадир первой бригады колхоза „Восход“ С. Васильев совместно с колхозниками Н. Козловым, Л. Николаевым, А. Кедровым вышли в

поле на подсев клевера в смеси с тимофеевкой по озимым культурам.

Всего в текущем году в сельхозартели „Восход“ будет произведен смешанный подсев клевера и тимофеевки на площади около 100 гектаров.

Шахтеры — дню 1 Мая

Славными трудовыми делами решили ознаменовать горняки шахты № 1 приближающийся международный праздник трудящихся 1 Мая. Все бригады включились в социалистическое соревнование и взяли на себя повышенные обязательства.

Бригада навалотбойщиков т. Козлова, выдавая на-гора сланец только первого сорта, удостоена почетного звания бригады отличного качества. К празднику 1 Мая члены бригады решили подготовить свой подарок. Сейчас они борются за то, чтобы завершить апрельское задание на пять дней раньше срока и дать на-гора первосортного сланца десятки тонн сверх плана.

Учебный год закончим успешно!

Совещание в обкоме ВКП(б)

Успешно завершить учебный год в сети партийного просвещения — важнейшая задача. Этот вопрос обсуждался на совещании заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов и горкомов ВКП(б) Ленинградской области.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Кленин подробно охарактеризовал состояние политической учебы, отметил серьезные недостатки, имеющиеся в этом деле.

Учебный год в сельских местностях завершается к концу мая, а в городах области — к концу июня. Оставшееся время нужно использовать с максимальной эффективностью.

Райкомы и горкомы ВКП(б) должны составить планы практических мероприятий по организованному завершению учебного года в системе партийного просвещения. Этому вопросу должны быть посвящены специальные собрания в первичных партийных организациях.

Рекомендуется провести специальные семинары, на которых ознакомить молодых пропагандистов и секретарей первичных парторганизаций с методикой проведения итоговых занятий. Следует усилить лекционную пропаганду, оказывать максимальную помощь пропагандистам, консультантам и т. д.

В прениях по докладу заведующих отделами пропаганды и агитации рассказывали о состоянии политической учебы в районах, о том, что делается для подготовки к завершению учебного года.

С сообщениями выступили заведующие отделами пропаганды и агитации тт. Петров (Лесогорский райком ВКП(б)), Баженов (Выборгский райком ВКП(б)), Мочалова (Ломоносовский райком ВКП(б)), Прокофьев (Выборгский горком ВКП(б)), Колобов (Лужский горком ВКП(б)).

Серьезные претензии в адрес отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) высказал тов. Киселев (Винницкий райком ВКП(б)).

Выступили также заведующий лекторской группой обкома ВКП(б) тов. Сазонов, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Андреев, заведующий сектором печати отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Лапин, начальник областного отдела Союзпечати тов. Израилевич.

Участники совещания обсудили также вопрос об агитационно-массовой работе на весеннем севе.

По этому вопросу выступили тт. Петрова (Рощинский райком ВКП(б)), Дмитриева (Лодейнопольский райком ВКП(б)), Елисеева (Павловский райком ВКП(б)), представители областных организаций.

В прениях подчеркивалось, что широкое развертывание политической агитации является одним из решающих условий успешного проведения весеннего сева. Многотысячная армия агитаторов должна повседневно рассказывать об авангардной роли советской страны в борьбе за мир, об успехах коммунистического строительства в СССР, увязывая агитационную работу с конкретными задачами колхозов и совхозов, с выполнением обязательств, данных тружениками сельского хозяйства нашей области товарищу И. В. Сталину. В период весеннего сева в колхозы и совхозы области будут направлены агитмашины, кинопередвижки, выедут квалифицированные лекторы, группы художественной самодеятельности, артисты.

Выступивший в заключение заведующий отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Попов говорил о задачах работников пропаганды и агитации.

(ЛенТАСС)

Изучаю историю партии

Осенью прошлого года вместе с другими коммунистами и комсомольцами центральной электростанции я начал заниматься в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандист у нас А. Г. Гуськов. Он хорошо и в доходчивой форме излагает материал. Как правило, читая лекции и проводя семинары, дает характерные примеры.

Занятия у нас проходят по понедельникам. Остальные свободные дни недели я использую на подготовку к семинарам. Всегда составляю конспект, читаю рекомендованную пропагандистом дополнительную политическую и художественную литературу.

Большую помощь в подготовке к семинарским занятиям по той или другой теме оказывает мне районная библиотека, работники ее своевременно подбирают необходимую литературу и советуют, что читать. Все это дает мне возможность хорошо подготовиться к занятиям,

подробнее изучать историю нашей большевистской партии.

Несколько слов о недостатках в работе нашего кружка. Еще есть у нас такие слушатели, которые нерегулярно посещают занятия, да и небрежно относятся к семинарам. Это подчас задерживает изучение программного материала. По-моему, каждому должно быть понятно, что изучение истории нашей партии помогает разбираться во всех вопросах жизни. Скажу про себя. Этот учебный год дал мне очень многое. Мой кругозор значительно расширился. Читая газеты, я встречаю все меньше и меньше непонятных для себя вопросов. Хочется как можно больше знать. Вот почему учебе я и уделяю самое большое внимание.

Скоро занятия в сети партийного просвещения кончатся. Обещаю еще лучше готовиться, чтобы учебный год завершить успешно.

И. Онучин,
машинист турбины.



Ленинград. В парткабинете Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) в помощь пропагандистам открыта выставка «Великие стройки коммунизма».

На снимке: на выставке. На переднем плане — пропагандист младший лейтенант речного флота В. Н. Сенник. Фото Н. Науменкова и В. Федосеева. Прессклише ТАСС

Учебу закончим организованно

Пропагандист кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» на шахте № 1 Я. В. Кулаков сообщил нашему корреспонденту:

— Слушатели кружка сейчас работают над изучением последней темы программы: «Послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР (1946—1951 гг.)». После этого мы сразу же начнем повторение пройденного материала. Особое внимание обратим на углубленное повторение темы по диалектическому и историческому материализму.

Состав слушателей в кружке не изменился. 28 человек с начала учебного года аккуратно посещают занятия и в большинстве своем хорошо готовятся к ним. Особенно активными слушателями являются П. Н. Ефимов, бригадир терриконника О. Т. Петрова, десятник первого участка Н. А. Тимофеев и многие другие.

19 человек занимаются со мной три года, начиная с политшколы. Среди них бригадир проходчиков И. А. Гаврилов, бригадир навалотбойщиков И. А. Козлов, бурильщик Ф. И. Кузнецов.

За период учебного года у нас не было ни одного срыва занятий. Изучение материалов шло все время строго по программе и по составленному мною плану.

Заключительное итоговое занятие в нашем кружке состоится в последних числах июня. Учебный год как начали, так и завершим организованно.

Работа нашего кружка

При управлении треста «Ленинградсланец» работают два кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Часть товарищей занимается самостоятельно.

Руководство одним кружком возложено на меня. Здесь занимаются 12 человек, в том числе 7 беспартийных.

С начала учебного года прошло более шести месяцев и уже можно подвести некоторые итоги нашей работы.

Мы закончили изучение шестой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступили к изучению седьмой главы. За этот период не было ни одного срыва занятий, а также пропусков без уважительных причин. Если отдельные слушатели находились в командировке, им давались индивидуальные задания, и они изучали материал пропущенной темы.

Занятия у нас проходят по понедельникам. Слушатели являются всегда к назначенному часу. В большинстве своем они тщательно готовятся к занятиям, принимают активное участие в беседах по теме.

Особенно хорошо готовятся и глубоко изучают материалы тт. Немчинова, Дурбажева, Ханина, Куприянов и другие.

Часть слушателей, наряду с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», изучили «Манифест Коммунистической партии», труды В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» и И. В. Сталина «Коротко о партийных разногласиях», «Класс пролетариев и партия пролетариев».

Когда мы приступили к изучению раздела «О диалектическом и историческом материализме», некоторые слуша-

тели сомневались в успехе занятий из-за трудности материала. Однако занятия проходили живо, при активном участии членов кружка.

При прохождении той или иной темы мы используем наглядные пособия, альбом по истории ВКП(б), карты, художественную литературу. Например, при изучении истории русско-японской войны слушатели использовали факты из книги писателя Степанова «Порт-Артур».

Надо отметить, что за этот период многие слушатели значительно выросли в понимании основных вопросов марксистско-ленинской теории. В связи с этим усилился рост рядов нашей партийной организации. Недавно тт. Немчинова и Дурбажева приняты в члены ВКП(б).

Однако у нас есть и такие слушатели, как тт. Рождайкин и Голубев, которые небрежно относятся к повышению своего идейно-политического уровня.

Что еще хотелось бы сказать?

Успешная работа кружков зависит и от руководства и помощи райкома ВКП(б). Опыт работы в этом учебном году показал, что отдел пропаганды и агитации райкома партии уверенно руководит пропагандистами. Не проводилось творческое обсуждение теоретических и методических вопросов, не было организовано надлежащего обмена опытом работы пропагандистов.

До окончания учебного года осталось немного времени. Согласно плану, 25 мая должна быть закончена программа. Мы приложим все силы, чтобы успешно завершить учебный год.

В. Прохоров,
руководитель кружка.

У комсомольцев

Учебный год в сети комсомольского политпросвещения подходит к концу. Уже закончил работу кружок по изучению биографии И. В. Сталина при строительном управлении № 4. Комсомольцы Михаил Михайлов, Василий Игнатьев и Зоя Валетова показывают отличные знания, а остальные 13 человек — хорошие. В кружке центрально-механической мастерской токарь-комсомолец т. Александров и секретарь комсомольской организации т. Коростелев учатся отлично.

Однако не все благополучно обстоит в ряде комсомольских организаций города. Комитет комсомольской организации электростанции (секретарь т. Куванов) ослабил контроль за работой политкружка. Аналогичное явление в комсомольской организации завода сланцевого кирпича. Здесь секретарь т. Зайцев распялся в своей беспомощности, и пропагандист т. Елованская безрезультатно ходит на занятия — слушатели не являются.

Значительно отстали от программы некоторые кружки в комсомольской организации треста «Ленинградгазстрой»

Пробелом в работе комсомольской организации райисполкома является полное отсутствие контроля за учебной работой комсомольцев, занимающихся самостоятельно. Здесь из пяти человек ни один не сдал зачета хотя бы по одной теме. А пропагандист т. Богданов не провел ни одной консультации.

Но не только слабым контролем за учебной работой комсомольцев нужно объяснить отсев слушателей из отдельных политкружков. Это объясняется еще и тем, что отсутствовала методическая помощь пропагандистам со стороны отдела пропаганды и агитации райкома ВЛКСМ. А отсюда зачастую занятия проходят на низком идейном уровне. Так случилось с политкружком при комсомольской организации управления треста «Ленинградгазстрой» (пропагандист т. Волков).

Комсомольским организациям необходимо взять под контроль ход занятий в политкружках и добиться, чтобы учебный год в сети комсомольского просвещения был окончен с успехом.

Н. Лакеев.

Больше товаров широкого потребления для трудящихся!

Из материалов рейда редакции „Знамя труда“ по магазинам города

Жизнь советских людей с каждым днем становится все лучше и зажиточнее. Повышение заработной платы и снижение цен на товары широкого потребления вызвали рост покупательной способности населения. Увеличивается продажа промышленных и продовольственных товаров. В этих условиях к работникам советской торговли предъявляются новые, повышенные требования. Их долг — тщательно изучать и полнее удовлетворять растущие запросы трудящихся, шире развертывать соревнование за отличное обслуживание покупателей, быстрее устранять недостатки в деятельности торговой сети.

Как показал рейд, проведенный редакцией совместно с корреспондентским активом по промтоварным и посудно-хозяйственным магазинам города Сланцы, работа некоторых торговых организаций еще не отвечает возросшим требованиям. Работники прилавка слабо изучают спрос покупателей, недостаточно борются за расширение ассортимента товаров. Чем иным, как не этим, можно объяснить тот факт, что ни в одном из городских магазинов в продаже нет кисточек для бритья, половых метелок и щеток?

Немало горняков проживает в поселке шахты № 1. Здесь есть два промтоварных магазина: один — ОРСа треста «Ленинградсланец», другой — смешанный, райпотребсоюза. И в том, и в другом нет ни электролампочек, ни спиралей к электроплиткам, ни синьки, ни сапожного крема коричневого цвета. Не найдете здесь и штюпки для чулок, висячих замков. Хуже того, о времени работы мага-

зина райпотребсоюза никто не знает: он очень часто закрывается днем и на долгое время. К тому же, пройти к этому магазину очень трудно: всюду вода и грязь. Неудивительно, что и план товарооборота этим магазином из месяца в месяц не выполняется.

Среди сланцевчан популярны промтоварный и посудно-хозяйственный магазины ОРСа треста «Ленинградгазстрой» в поселке Рудничном. Здесь, действительно, есть самые разнообразные товары широкого потребления. Но, к сожалению, и в этих магазинах нет ряда необходимых предметов домашнего обихода.

«Мелочью» привыкли называть руководители наших торговых организаций такой вид товаров широкого потребления, как штюпка для чулок. И не случайно, что эта «мелочь» 11 апреля оказалась только в магазине № 5 ОРСа треста «Ленинградсланец», да и то одного цвета.

Забывали торгующие организации в Сланцах и о том, что уже настала весна, приближается всенародный праздник 1 Мая. Многие горожане начинают ремонт квартир. А попробуйте в наших магазинах, особенно в магазинах ОРСа треста «Ленинградсланец» и райпотребсоюза, найти красивые обои, масляные краски, белила. Продавец посудно-хозяйственного магазина райпотребсоюза т. Троицкая на вопрос, есть ли в продаже белила, спокойно ответила:

— Сейчас нет, только на днях все продала. Но белила будут. Как только потеплее станет — завезут. Спрос на них только еще начинается.

Справедливо ли это заявление? Конечно, нет. Предусмот-

рительные хозяева еще давно должны были завезти этот товар.

Несколько слов о головных уборах. Настала весна. А где можно купить фуражку, кепи или шляпу? Их нет.

Между тем в магазины ОРСа треста «Ленинградсланец» завозят досих пор зимние головные уборы. Только в один магазин № 5 мужских зимних шапок буквально на днях завезено с базы на 10 тысяч рублей. Этот пример свидетельствует о том, что планирование в ОРСе треста «Ленинградсланец» поставлено плохо.

Особенно не в почете у торгующих организаций изделия для детей. Негде купить детское пальто, шапочку, фуражку. А детские самокаты, двух- и трехколесные велосипеды? Ни в одном магазине, если не считать двух ржавых детских велосипедов в магазине № 18 райпотребсоюза, их нет.

Постановление партии и правительства о новом снижении розничных цен на товары массового потребления ставит ответственные задачи перед работниками торговли. Они обязаны повседневно, заботливо изучать запросы покупателя и в нужном ассортименте завозить в магазины товары. Необходимо покончить с пренебрежительным отношением к запросам трудящихся. В вопросах торговли нет «мелочей»: покупатели требуют различных товаров.

Каждый руководитель, каждый работник прилавка должен помнить, что ему доверено почетное и важное дело.

Участники рейда:

С. Фролов, Т. Прохорова, А. Мельников, И. Григорьев.



О детских киносеансах

Какое радостное ожидание кино-сеанса у детей — школьников и дошкольников — в выходной день. Сколько волнующих хлопот о билетах!

Наконец, «счастливики» попадают в зал, другие дети с родителями усаживаются на свои места. Раздаются гул и говор.

К месту № 6 восьмого ряда я подхожу с сыном и предъявляю билет гражданину, сидящему на моем месте. Начинаются возмущения, а затем выясняется, что у гражданина билет также на это место. Зовем контролера. Подходят к контролеру другие, тоже просят выяснить, почему на одно и то же место продано несколько билетов. Такие случаи повторяются часто.

Но вот хлопоты кончились. Все сидят на местах. Началась демонстрация кинокартины. Ребята с огромным вниманием смотрят кинофильм «Повесть о настоящем человеке».

Однако все присутствующие в зале возмущаются непосле-

довательностью хода кинокартины. Ленты часто обрываются, картина идет скачками, пропускаются целые кадры.

Перед концом сеанса — экран белый, а музыкальное оформление фильма продолжается. В зале раздаются свист, топот, крик. Раскрываются входные двери, одни ребята спешат выбежать из зала, другие — сидят.

Но вот гаснет свет и вновь продолжается демонстрация кинофильма. Дети один за другим врываются в дверь. Опять крик, шум. Этим и заканчивается сеанс.

Так киномеханики и работники клуба безответственно относятся к демонстрации кинофильмов для детей.

Нужно совету клуба заняться наведением порядка на детских киносеансах, а районному отделу народного образования и школам организовывать культпоходы учащихся.

И. Григорьева.

Где купить искусственную вошину?

Пчеловодство — доходная отрасль сельского хозяйства. Пчелы дают ценный продукт питания — мед и сырье для промышленности — воск.

Для успешного и быстрого развития пчеловодства в нашем районе торгующим организациям нужно разрешить вопросы завоза в магазины необходимого инвентаря для пчеловодов и приемки воска на местах.

Наступает лето — самый ответственный период работы для

колхозных пчеловодов, но купить искусственную вошину в наших магазинах нет возможности. Как правило, ее не завозят из Ленинграда. Только по этой причине в прошлом году пасака в колхозе «Шахтер», Попково-Горского сельсовета, не дала дохода.

Районному отделу сельского хозяйства и торгующим организациям нужно больше выплывать в нужды пчеловодов.

В. Смирнов.

По-хозяйски использовать лошадей на весенних полевых работах

Перед сельскохозяйственными органами, колхозами и совхозами, всеми работниками сельского хозяйства стоит неотложная задача — хорошо подготовить и правильно использовать живое тягло на весенних полевых работах. Опыт передовых колхозов показывает, что только полное использование живой и механической тяговой силы может обеспечить успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Полевые работы — пахота, бороньба, сев — теперь в основном выполняются механическими двигателями, а лошадь более широко используется на перевозках грузов. Тут и подвозка семян, топлива, стройматериалов, вывозка удобрений, обслуживание животноводства, тракторных бригад, личных нужд колхозников и т. д. Значительное количество лошадей занято на лесозаготовках, дорожных и других работах, не связанных с колхозным производством.

Во многих колхозах лошади используются достаточно полно

С. Буденный,

заместитель министра сельского хозяйства Союза ССР.

и даже в отдельных случаях перегружаются.

Но есть и такие колхозы, где лошади используются недостаточно.

Если бы к живому тяглу было везде правильное, хозяйское отношение, то колхозы могли бы вывезти дополнительно много удобрений на поля и обработать большие площади земли.

В результате беззаботного, а иногда и бесхозяйственного отношения к рабочему скоту в ряде колхозов лошади и волю в начале полевых работ имеют плохую упитанность.

Многие колхозы ощущают недостаток сбруи и повозок. Надо сказать, что в некоторых районах производство конного инвентаря и сбруи поставлено совершенно неудовлетворительно.

Плохо отремонтированная и плохо пригнанная сбруя сни-

жает работоспособность лошади, а иногда даже выводит ее из строя. Поэтому на ремонт сбруи и конного инвентаря в колхозах сейчас надо обратить серьезное внимание.

В районах, где полевые работы еще не развернулись, нужно рабочих лошадей и волов поставить на отдых и усиленное кормление.

Лошадям необходимо в период подготовки и проведения весеннего сева давать корма лучшего качества и в первую очередь хорошее сено и зернофураж. Для быстрой поправки плохо упитанных лошадей большое значение имеют сочные корма: свекла, морковь, картофель.

В каждом колхозе необходимо забронировать на период проведения весенних полевых работ потребное количество грубых и концентрированных кормов для живого тягла.

Всех рабочих лошадей и волов необходимо закрепить за опытными колхозниками. Проверка показала, что в тех сельхозартелях, где обезличка

в использовании и в уходе за лошадьми не ликвидирована, там состояние лошадей плохое.

Другая картина в передовых колхозах, где все лошади закреплены за ездовыми и конюхами. Так, в колхозе «Доброволец», Краснослободского района, Мордовской АССР, благодаря хорошей организации конных работ и ликвидации обезлички сев колосовых в 1950 году был завершен в короткие сроки. В этом колхозе в бригаде тов. Федорина колхозники Григорий Петрунов, Павел Горин, Александр Солдатов перевыполнили в полтора раза установленные нормы выработки на пахоте и севе. Таких примеров много в каждом районе. Но хороший опыт еще слабо распространяется и недостаточно освещается в печати.

Чтобы правильно использовать живое тягло на полевых работах, необходимо прежде всего установить твердый распорядок рабочего дня, строго следить за исправным состоянием сбруи и инвентаря, не допускать простоев, излишних переездов и т. д.

Работу лошадей нужно организовывать так, чтобы в течение

рабочего дня делать для лошадей два-три перерыва продолжительностью 1½—2 часа. Кормить лошадей во время отдыха следует на полевом стане, в бригаде, не возвращая на конюшню. Нужно помнить о том, что производительность лошади зависит также от умения человека обращаться с нею, беречь и правильно ее использовать.

Нельзя забывать и о воспроизводстве конного поголовья. Сейчас надо обеспечить благополучную выжеребку кобыл, сохранить весь нарождающийся молодняк; обеспечить скрещивание кобыл с лучшими производителями. Эти вопросы конного производства должны правильно сочетаться с задачами полного использования живого тягла на сельскохозяйственных работах.

Нет сомнения, что, организовав хорошую подготовку и полное использование наряду с машинно-тракторным парком рабочего скота, наши колхозы и совхозы успешно проведут весенние сельскохозяйственные работы и добьются нового подъема урожайности социалистических полей и продуктивности общественного животноводства.

Уход за пчелами весной

Большое значение имеет тщательное утепление пчелосемей в весенний период. В наших условиях нужно содержать пчелосемьи в двухстенных ульях. Затраты при строительстве таких ульев будут значительно больше, но в дальнейшем они будут окуплены пчелами-труженицами. Уже ранней весной надо сокращать улочки (расстояние между рамками), уменьшая их до 8,5—9 миллиметров, вместо обычных 12 мм. Это создает более плотное обсиживание рамок пчелами и улучшает тепловой режим в улье. Матка в этих условиях полностью использует площадь сота под засев, а пчелы меньше затрачивают корма и энергии на поддержание температуры. Это приводит к увеличению расплода на 25—30 проц.

С наступлением теплой погоды может создаться в улье духота, поэтому, как только семья будет обсиживать 10 рамок, улочки надо расширить до 12 миллиметров. При отсутствии взятка через 4-5 дней следует распечатывать рамки с медом, а затем переставлять за вставные доски.

При малых запасах корма через 4-5 дней дают в кормушках сироп. Лучшие результаты дает медо-перговая подкормка. Она готовится из расчета: 1 килограмм меда, 0,5 килограмма перги и 0,5 литра горячей воды. Все это хорошо смешивают, растирают деревянным пестиком и процеживают через сито. Такую подкормку дают в теплом виде через день в течение 3-х недель по 200

граммов на семью. Медо-перговая подкормка способствует усиленному кормлению маток, от чего увеличивается расплод на 12 проц. и больше.

Смачивание сотов, при расширении гнезда, водой или медовой сытой побуждает пчел к ускоренной очистке ячеек и к подготовке их для засева маткой. Такие смоченные соты матка засеивает раньше и на большей площади, что ведет к увеличению выращиваний расплода до 30 проц. При наступлении взятка смачивание сотов прекращают. Для лучшего утепления поверх холстинки кладут газетную бумагу в четыре слоя, а затем подушки. На одностенные ульи ставят надставку, заполненную утепляющим материалом, а сами ульи весной обертывают соломенными матами или прикрывают щитами.

Когда семьи пчел разовьются и расплодом будут заняты почти все гнезда, начинают действовать причины, задерживающие и тормозящие яйценоскость маток. К таким причинам относятся: недостаток места для червления маток и избыток в семье пчел, не загруженных воспитательной и другими видами работ.

Для устранения этих причин надо расширять гнезда путем постановки второго корпуса или периодически отбирать часть пчел и зрелого расплода, задерживающие образование избытка пчел в семье.

К. Белова,
агроном-пчеловод отдела
сельского хозяйства.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Кусторез

В мастерских Сосновского межрайонного машинно-мелиоративного участка изготовлена и опробована новая машина—кусторез. Это — плугообразный нож, который с помощью автолебедки устанавливается на тракторе С-80. Применение кустореза в несколько раз повышает производительность труда на рубке кустарника.

Новый способ обработки соломы

Животноводы колхоза имени Сталина, Гатчинского района, применили способ обработки озимой соломы известью. Сначала солому измельчают на машине, затем известкуют в специальных ящиках. За день готовится до трех тонн кормов. Каждой корове дается в сутки по 10—12 килограммов обработанной соломенной резки.

Доярки колхоза с большой похвалой отзываются об известкованной соломе. Удой каждой фуражной коровы увеличился в среднем на полтора литра в сутки.

В сельской больнице

В Ломоносовский районный отдел здравоохранения пришло письмо жителя поселка Большая Ижора Н. П. Михина, в котором он просит отметить хорошую работу заведующей Большевской сельской больницы врача Н. И. Топр, удачно сделавшей ему сложную операцию.

Это была 50-я операция молодого врача, основанная на применении новейшего метода лечения язвенных болезней путем пересадки тканей. Все операции были проведены в условиях обычной сельской больницы. Здесь имеется новейшее медицинское оборудование, инструменты, препараты, специальные кабинеты—физиотерапевтический, хирургический и другие.

(ЛенТАСС).

За рубежом



Япония. Американские оккупационные власти под видом полиции воссоздают японскую армию.

Численность полиции доводится до 218.000 человек, что почти в четыре раза превышает численность японской полиции до капитуляции.

Под видом полицейских «учений» ведется боевая подготовка воинских формирований. Недавно были проведены полицейские «маневры» в префектуре Гумма.

На снимке: бой полицейских с «противником».

(Снимок из иллюстрированного приложения к газете «Асахи»—«Асахи-граф»).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 12 апреля сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной Демократической Республики говорится, что на всех участках фронта части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Протест румынского правительства против провокаций титовцев на границе Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Министерство иностранных дел Румынской Народной Республики направило югославскому посольству в Бухаресте ноту, в которой говорится, что, несмотря на неоднократные протесты румынского правительства против враждебных действий югославских пограничных властей, югославское правительство не приняло никаких мер, чтобы положить конец провокациям.

В ноте перечисляются многочисленные случаи наглых провокационных действий югославских властей на румынской границе.

Так, 15 сентября 1950 года в 13 часов 45 мин. югославский пограничник сторожевого поста в районе села Средиште выстрелил в румынского часового, находившегося на сторожевом посту.

23 сентября 1950 года югославские пограничники из Островуд Оградена открыли оружейный огонь в направлении территории Румынии. Одна пуля пролетела на расстоянии метра от часового румынского дозора.

7 декабря 1950 года югославские пограничники дали два залпа из автомата по румынским пограничникам на участке Найдаш в 250 метрах от пограничной линии между пограничными столбами №№ 119 и 120. В тот же вечер югославские пограничники постоянного поста, близ Валя Калугара, произвели ряд выстрелов из автоматических револьверов по румынскому патрулю.

Аналогичные действия имели место 16 января, 8 февраля и 14 февраля 1951 года.

В ноте указывается, что все упомянутые провокационные акты, являющиеся грубым нарушением самых элементарных норм международного права, входят составной частью во враждебную политику белградского правительства по отношению к Румынской Народной Республике, политике, которая служит хозяевам белградского правительства—американо-английским империалистам.

Правительство Румынской Народной Республики, говорится в ноте, энергично протестует против враждебных действий пограничных органов югославского правительства и возлагает всю ответственность за эти акты, а также за последствия в случае их повторения на югославское правительство.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 апреля в 7 ч. 30 м. в районной библиотеке состоится доклад на тему: «Агротехника в помощь огородникам».

Докладчик — агроном-овощевод районного отдела сельского хозяйства.

После доклада демонстрируются сельскохозяйственные кинофильмы.

Вход свободный.

Районная библиотека.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

НОВЫЕ КНИГИ

Страница из истории кровавого американского империализма

Государственное издательство политической литературы выпустило недавно книгу А. Е. Куниной «Провал американских планов завоевания мирового господства в 1917—1920 гг.». Эта книга убедительно опровергает писания американских фальсификаторов, пытающихся обелить реакционную политику США, представить ее миролюбивой, демократической. На богатом фактическом материале А. Кунина показывает преступную, разбойничью политику правящих кругов США после первой мировой войны, стремление американских империалистов к мировому господству, рассказывает об интервенции в Советской России.

Американский империализм — злейший враг советского народа. С первых же дней существования Советского государства США стремились залушить его. Движимые страхом перед революцией, ненавистью и злобой к освобожденным народам России, империалисты США организовали голодную блокаду нашей страны. Они договорились с империалистами других стран о расчленении России и уничтожении Советской республики. Американцы спроводировали восстание чехословацкого корпуса против советской власти, натравили Японию на нашу страну, а затем, в 1918 году, высадили свои войска на Дальнем Востоке и севере России, действуя совместно с японскими и английскими интервентами. Как и свойственно лжецам и лицемерам, правящие круги США заявляли при этом о своей гуманности, о том, что они не преследуют захватнических целей. Американские, английские, немецкие и иные захватчики терзали нашу землю, убивали и грабили наших людей. Этим зверствам, грабегам и надругательствам не забудут жители нашего Севера, Си-

бири и Дальнего Востока. Вот что пишет об американских злодеяниях советский гражданин Режачев: «Мы помним, как американцами и англичанами были сожжены деревни Кодыш и Кочмас на Мехренге. Мы помним, как американские солдаты приезжали с фронта с награбленным у населения прифронтовых деревень золотом и мехами» (стр. 61).

Почти пятая часть населения Архангельского края была заключена в тюрьмы и концентрационные лагеря.

Значительная часть книги посвящена разоблачению колониальных планов американских империалистов. В 1919 году они разработали программу территориального расчленения и закабаления нашей Родины. Они создали Лигу наций в качестве международного жандарма для удушения советской власти и революционно-освободительного движения во всех странах. Волчьих аппетиты США значительно превосходили аппетиты немецких захватчиков, отхвативших по Врестскому договору часть Украины и Прибалтики. Американские хищники стремились отторгнуть от России не только всю Украину, Белоруссию и Прибалтику, но и Кавказ, Сибирь и Среднюю Азию.

США пытались подчинить себе всю экономику России, низвести ее до положения колонии, превратить в рынок сбыта залежалых американских товаров. Одним из директоров специально созданной компании для грабежа богатств России («Русское отделение Военно-торгового совета») был Джон Фостер Даллес, получивший ныне известность как один из поджигателей новой мировой войны. Он уже предвкусывал баснословные сверхприбыли, его манили запасы руды, угля, нефти, цветных металлов и другие богатства на-

шей страны. Провал этих воровских планов явился источником той лютой ненависти, которую до сих пор питает к советским народам этот матерый хищник.

Орудием осуществления американских захватнических планов служила организация «помощи» европейским странам (АРА), возглавлявшаяся махровым реакционером Гувером. Наглость империалистов дошла до того, что они хотели взять под свой контроль железную дорогу между Варшавой и Москвой, захватить управление железной дорогой Москва—Петроград. АРА была центром шпионской подрывной деятельности против Советской России, центром борьбы против революционного движения в Европе.

Советский народ под руководством партии большевиков, под водительством Ленина — Сталина расстроил американские бредовые планы завоевания мирового господства в 1917—1920 гг., защитил свободу и независимость своей социалистической Родины. Однако уроки истории ничему не научили монополистов Уолл-стрита. Они развязали агрессию в Корее, вынашивают планы новой мировой войны. Нет сомнения, что планы американских монополистов будут биты, как они были биты 30 лет назад.

Изобличающие материалы и документы, собранные автором книги, убедительно показывают звериный облик американского империализма, они вызывают законную ненависть советских людей к американским банкирам — заклятым врагам народов нашей Родины. Правдивая книга А. Куниной будет с интересом и благодарностью принята нашим читателем.

А. ГОЛОВКО,
Ал. КРАСОВ.